



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

6月

12

中工网 http://www.workercn.cn

星期二 农历戊戌年 四月廿九

第 19728 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1—5

## 习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调 真抓实干埋头苦干 万众一心 夺取脱贫攻坚战全面胜利

李克强作出批示

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对脱贫攻坚工作作出重要指示强调，脱贫攻坚时间紧、任务重，必须真抓实干、埋头苦干。各级党委和政府要以更加昂扬的精神状态、更加扎实的工作作风，团结带领广大干部群众坚定信心、顽强奋斗，万众一心夺取脱贫攻坚战全面胜利。

习近平指出，打赢脱贫攻坚战，对全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标具有十分重要的意义。行百里者半九十。各级党委和政府要把打赢脱贫攻坚战作为重大政治任务，强化中央统筹、省负总责、市县抓落实的管理体制，强化党政一把手负总责的领导责任制，明确责任、尽锐出战、狠抓实效。要堅持党中央确定的脱贫攻坚目标和扶贫标准，

贯彻精准扶贫基本方略，既不急躁蛮干，也不消极拖延，既不降低标准，也不吊高胃口，确保焦点不散、靶心不变。要聚焦深度贫困地区和特殊贫困群体，确保不漏一村一户一人。要深化东西部扶贫协作和党政机关定点扶贫，调动社会各界参与脱贫攻坚积极性，实现政府、市场、社会互动和行业扶贫、专项扶贫、社会扶贫联动。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，实现精准脱贫是全面建成小康社会必须打赢的攻坚战，是促进区域协调发展的重要抓手。各地区各部门要全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实党中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战三年行动的决策部署，进一步增强责任感紧迫感，坚持精

准扶贫精准脱贫基本方略，聚焦深度贫困地区和特殊贫困群体，细化实化政策措施，落实到村到户到人，加强项目资金管理，压实责任，严格考核，凝聚起更大力量，真抓实干，确保一年一个新进展。要注重精准扶贫与经济社会发展相互促进，注重脱贫攻坚与实施乡村振兴战略相互衔接，注重外部帮扶与激发内生动力有机结合，推动实现贫困群众稳定脱贫、逐步致富，确保三年如期完成脱贫攻坚目标任务。

打赢脱贫攻坚战三年行动电视电话会议11日上午在京举行。中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他强调，各地区、各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚的重要指示精神，落实李克强总理批示要求，按照党中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战三年行动的决策部署，进一步增强责任感紧迫感，坚持精

# 携手前进，开启上合发展新征程

——习近平主席主持上合组织青岛峰会并举行系列活动纪实

新华社记者 霍小光 李忠发  
刘 华

凭阑观潮起，逐浪扬帆风。

6月9日至10日，国家主席习近平在中国青岛主持召开上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议。欢迎晚宴、小范围会谈、大范围会谈、双边会见、三方会晤……短短两天时间，20余场正式活动，峰会达成广泛共识、取

得丰硕成果，引领上海合作组织迈上新起点。

面对世界百年未有之大变局，习近平主席立足欧亚、放眼全球，同与会各方论“上海精神”，提中国方案，谋地区合作，绘发展蓝图，尽显世界级领导人的自信从容与责任担当。

黄海之滨，浮山湾畔。风景秀丽的“帆船之都”，奔涌着开放包容、合作共赢的澎湃力量。

海纳百川，见证开放包容的  
大国襟怀

一年前，上合组织阿斯塔纳峰会，中国接棒轮值主席国。青岛峰会筹备期间，习近平主席亲笔签署的一份份邀请信函，送达成员国、观察员国领导人手中。

应约而至，风云际会。

6月8日至9日下午，一架架飞机降落在青岛流亭国际机场。上合组织领导人齐聚黄海之滨，共商合作发展大计。

“有朋自远方来，不亦乐乎？”

9日晚，国际会议中心宴会厅，巨幅工笔画《花开盛世》赏心悦目。

习近平主席微笑同远道而来的各国贵宾一一握手寒暄，表达东道主的真诚与热情。

这是习近平主席作为中国国家元首首次主持上合组织峰会。阔别6年，上合组织再次回到诞生地，国际社会热切期待，进入新时代的中国为上合组织注入新动力。

齐鲁大地，孔孟之乡，人文气息扑面而来。

“儒家倡导‘大道之行，天下为公’，主张‘协和万邦，和衷共济，四海一家’。这种‘和合’理念同‘上海精神’有很多相通之处。”欢迎宴会上，习近平主席致祝酒辞，道出中国理念和“上海精神”的内在联系。

互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”是上合组织发展的灵魂和根基；和而不同、世界大同，是“和

合”思想的时代思辨，是中国理念同“上海精神”的瑟瑟和鸣。

这是一次展示理念的生动实践——

6日下午5时许，北京人民大会堂东门外广场，新改革的国事访问欢迎仪式首次启用，习近平主席热情欢迎首位抵达中国的上合组织外方领导人——吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫。

“中国有礼仪之大，故称夏；有服章之美，谓之华。”外交礼宾细节之变，折射出日益走向世界舞台中央的东方大国，从容自信的心态、沉稳大气的仪态、诚挚友好的姿态。

源远流长的儒家文化、会场内的亭台楼阁元素、地方特色的节目表演……上合组织青岛峰会一个个细节凸显中国传统底蕴。

这是一次新的“家庭”聚会——

作为上合组织接收印度、巴基斯坦为成员国，实现组织扩员后首次举行的元首理事会会议，青岛峰会承载着承前启后、继往开来的特殊意义。

“这是巴基斯坦首次以正式成员身份参加上海合作组织峰会，所以会议具有新的意义。”9日下午，国际会议中心安仁厅，习近平主席会见巴基斯坦总统侯赛因，强调了这次峰会特别之处。

一个多月前，习近平主席同印度总理莫迪刚刚在武汉举行非正式会晤。再次见面，两人十分高兴。习近平主席对印方首次作为上合组织成员国与会表示欢迎。

“现在，上海合作组织站在新的历史起点上，我们要发扬优良传统，积极应对内外挑战，全面推进各领域合作，推动上海合作组织行稳致远……”习近平主席主持小范围会晤时的讲话，提出中国倡议，赋予“上海精神”新的时代内涵。现场嘉宾频频鼓掌，表示赞同。

这是一个不断深化的发展历程——

(下转第3版)

## 2018年第三批“中国梦·大国工匠篇”大型主题宣传活动启动

突出刻画工匠“群像”，讲好中国工人故事

本报北京6月11日电 (记者彭文华)2018年第三批“中国梦·大国工匠篇”大型主题宣传发动今天启动。媒体采访团将于6月11日至15日深入北京、上海、江苏、山东、江西等地，走进一线企业、班组，讲述工匠故事，弘扬工匠精神。

2016年起，国家网信办和全国总工会连续3年联合开展“中国梦·大国工匠篇”大型主题宣传活动，邀请中央网络媒体记者深入一线采访各行各业大国工匠，成为大力弘扬劳模精神和工匠精神的重要品牌。本次中国财贸轻纺烟草产业大国工匠网络媒体行，系2016年以来第九批，也是2018年第三批集体采访活动。

据悉，活动启动以来，采访团足迹遍布全国多个省(区、市)的70多个城市、100多家企业，采访报道工匠典型160余人，推出原创报道600多篇。在历次采访活动中，媒

体记者通过图文、H5、微视频、手机直播、VR等丰富的报道形式精彩呈现工匠风采，引起广大网民特别是职工网民的强烈反响，在网络空间持续掀起弘扬劳模精神和工匠精神的热潮。

“一个工匠被推向台前，背后必然有默默支持他的团队，或是在其言传身教下领会一行一业精髓的传承者，这些都是宣传工匠人才、弘扬工匠精神不可或缺的组成部分。”据全总宣教部负责人介绍，今年的采访活动将创新活动报道方式，不再将宣传对象局限于某一个大国工匠个人，而是以点带面，更多地将笔墨向工匠团队倾斜，集中宣传以“大师工作室”“劳模创新工作室”等集体为代表的工匠团队，突出宣传工匠精神的传承和工匠人才的培育，生动刻画一组组传承奋进、教学相长的工匠“群像”，让更多一线职工有亮相出彩的机会。

## 三部门联合召开电视电话会

## 国企工资决定机制改革明年全面实施

本报北京6月11日电 (记者李丹青)记者今天从人社部获悉，人社部、财政部、国务院国资委近日联合召开贯彻落实《关于改革国有企业工资决定机制的意见》电视电话会，对全面推进改革工作进行部署，确保明年全面实施。

人社部副部长邱小平在会上表示，改革的总体要求是以增强国有企业活力、提升国有企业效率为中心，建立健全与劳动力市场基本适应、与国有企业经济效益和劳动生产率挂钩的工资决定和正常增长机制，完善国有企业工资分配监管体制，充分调动国有企业职工的积极性、主动性和创造性，进一步激发国有企业创造力和提高市场竞争力，完善企业内部工资分配管理，健全工资分配监

国有资产做强做优做大，促进收入分配更合理、更有序。

邱小平表示，改革要符合建立现代企业制度的方向，突出工资分配的市场化，兼顾效率与公平，体现社会公平正义，坚持分类分级管理。改革的重点任务是改革工资总额决定机制，改革工资总额管理方式，完

善企业内部工资分配管理，健全工资分配监管体制机制。各地区、各部门要切实加强组织领导，抓紧制定配套政策，推进改革顺利进行。

财政部、国资委相关负责人分别对国有企业、各地国资监管部门做好改革相关工作提出了要求。



非遗节目行街表演进浦东

6月9日，是我国“文化和自然遗产日”。上海浦东新区举行“文化和自然遗产日”主题活动，舞龙舞狮、浦东说书、打莲湘、浦东山歌、码头号子、花篮灯舞等非遗节目行街表演首次进入浦东的繁华商圈，吸引众多市民围观欣赏。

本报记者 许之丰 摄

扫描二维码  
免费借图书

6月11日，读者在张家口市宣化区行政办公中心“信用智能借书机”前挑选借阅图书。

为方便读者借阅图书，河北省张家口市宣化区日前引进了30多台“信用智能借书机”，安置在市民服务中心、图书馆、部分社区等公共场所，每台机器内放置图书200册，读者可通过扫描二维码免费借阅图书。

新华社记者 杨世尧 摄



## 甘肃对保护地内矿业权实施清退

相关区域矿业权3年内退出

本报讯 (记者康劲)甘肃省日前决定，进一步推进全省各级各类保护地内矿业权依法有序退出，切实做好生态环境保护工作。

根据甘肃省府办公厅近日出台的《关于开展全省各级各类保护区矿业权分类处置意见》，该省将全面核实国家公园、自然保护区、湿地、水源保护区、风景名胜区、文物保护区、军事禁区等禁止矿产资源勘查开采区域范围，清理矿业权，停止矿产资源勘查开采活动。

甘肃省要求，将根据矿业权的不同情况，采取注销退出、扣除退出、补偿退出三种方式分类处置。同时还特别要求：“在补偿退出过程中，市县政府要重点关注矿业权人是否存在拖欠农民工工资问题。对存在拖欠现象的，要从补偿资金中先行支付，剩余部分支付给矿业权人。”

此前，甘肃省长唐仁健在政府常务会议上要求，各地各有关部门要全面清理、依法有序退出各级各类保护区内已设矿业权，彻底

解决矿产资源勘查开发造成的生态破坏问题，把生态文明建设目标任务落到实处。

去年，原国土资源部出台了《自然保护区内矿业权清理工作方案》，要求以国家级自然保护区为重点，对各类保护区禁止矿产资源勘查开采范围的矿业权(不含放射性矿种)进行全面调查摸底、分类梳理、系统分析，系统性开展各类保护区内矿业权清理工作，确保新设矿业权不再进入自然保护区。随后，国内部分省市的国土资源部门也相继公布了保护区内矿业权的清理方案。

有关人士表示，甘肃省出台的保护区矿业权分类处置意见，不仅将保护地的范围从自然保护区扩大到国家公园、风景名胜区、水源保护区等更大范围，而且不论“新设”“旧设”均要求限期“退出”，体现了严守资源环境生态的“红线

意识”，把不损害生态环境作为发展底线。

“新国标”明年将实施，南宁就管理条例征求意见

## 超标电动车何去何从？

于或者等于55公斤。

南宁有骑在电动自行车上的城市”之称。统计数据显示，如今南宁市的电动自行车注册登记量已超过250万辆，平均不到两个南宁人就拥有一辆电动自行车。记者走访发现，按照“新国标”，南宁市面上销售的大多是超标车。

中华路是当地有名的“电动自行车销售一条街”，数十家销售店面将各式电动自行车满满当当地从店内摆到马路边。这些店铺销售的电动车，电池大多以60伏和72伏为主，小部分为48伏。即使是简易款的电动车，整车重量也在45公斤以上。销售员小吴告诉记者，充一次电要想“跑得远”，通常得60伏，电池价

格从几百元到上万元不等。

不少南宁市民担心，“新国标”明年4月15日正式实施后，现有的超标电动车将何去何从？根据规定，届时消费者已购买的不符合“新国标”的电动自行车，将由各省份根据实际情况制订办法，通过自然报废、以旧换新、折价回购等方式在几年内逐步化解。

业内人士认为，目前距离“新国标”实施还有一段过渡期，市民不必过于焦虑。国家技术标准是针对生产、维修和销售企业的生产行为作出的强制性执行标准，而不是针对消费者的消费行为。对此，南宁市相关部门负责人也表示，目前正在起草的电动自行车管理方案中，对于超标电动自行车的使用，会切实考虑到车主们的利益，不会“一刀切”。